

外交部：春节期间中方已向7国交付了新冠疫苗

新华社北京2月18日电 外交部发言人华春莹18日说，春节期间，中方对外提供和援助新冠疫苗的脚步也没有停歇，向津巴布韦、土耳其、秘鲁、摩洛哥、塞内加尔、匈牙利、阿联酋等7国交付了疫苗。中方将继续同各方加强在疫苗、防控等各领域合作，为夺取全球抗疫斗争最终胜利作出中国的贡献。

华春莹是在当日外交部例行记者会上回答有关提问时作上述表示的。

华春莹说，当前，新冠肺炎疫情仍在全球蔓延。正如国务委员兼外长王毅所指出的，没有比人民至上更重要的原则，也没有比生命至上更优先的

考量。中方言出必行，一直在切实践行习近平主席的重要宣示，致力于将疫苗作为全球公共产品，促进疫苗在发展中国家的可及性和可负担性。

她表示，中方率先加入世卫组织“全球合作加速开发、生产、公平获取新冠肺炎防控新工具”倡议，积极同10多个国家开展疫苗研发合作，共计100多个不同国籍的超过10万名志愿者参与其中。中国加入并支持“新冠肺炎疫苗实施计划”。应世卫组织请求，中方决定向“实施计划”先提供1000万剂国产疫苗，用于满足发展中国家的急需。中方已向53个提出要求的国家提供疫苗援助。中方

支持有关企业向急需获取疫苗、认可中国疫苗、已授权在本国紧急使用中国疫苗的国家出口疫苗，已经和正在向22个国家出口疫苗。同时，中国积极发挥产业链优势，支持和协助其他国家在华或在当地加工、生产疫苗产品，助力提升全球产能。中方决定参加维和人员新冠疫苗之友小组，并向联合国维和人员捐赠疫苗。

华春莹说：“春节期间，我们对外提供和援助疫苗的脚步也没有停歇，向津巴布韦、土耳其、秘鲁、摩洛哥、塞内加尔、匈牙利、阿联酋等7国交付了疫苗。匈牙利等多国领导人到机场迎接，对中国援助和提供新冠疫苗表示

衷心感谢。”

华春莹表示，在各国政府、企业和科学家的共同努力下，目前新冠疫苗正在以创纪录的速度研发和生产，但也存在亟须解决“产能赤字”和“分配赤字”的问题。各方应该携手抵制疫苗“民族主义”，促进疫苗公平合理分配，尤其是实现在发展中国家包括冲突国家的可及性和可负担性。

“中方开展新冠疫苗国际合作，就是让新冠疫苗真正成为全球公共产品。中方将继续同各方加强在疫苗、防控等各领域合作，为构建人类卫生健康共同体、夺取全球抗疫斗争最终胜利作出中国的贡献。”华春莹说。

备好教材迎接新学期



2月18日，在安徽省淮北市新华书店教材仓库内，工作人员在分类整理新学期教材。

近日，安徽淮北新华书店抓紧做好全市中小学教材的分类和发送工作，确保学生新学期及时领到新教材。

新华社发

汽油、柴油价格“七连涨” 加满一箱油多花超10元

新华社北京2月18日电 国家发展改革委18日称，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2021年2月18日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别提高275元和265元。

这是2020年11月19日以来连续第七次上调。此次调价折合每升上调超过2角。按50升的油箱容量计算，加满一箱油多花超过10元。

国家发展改革委有关负责人表示，中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内，国际市场原油价格大幅上涨，伦敦布伦特和纽约WTI油价双双突破每桶60美元。国家发展改革委价格监测中心预测，支撑当前国际油价上涨的因素并不稳固，短期内国际油价可能呈现区间波动态势。

上海 >>> 19日0时起 全市为低风险地区

新华社上海2月18日电 上海市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室18日公布，根据国务院联防联控机制有关要求，经上海市防控办研究决定，从2月19日0时起，将浦东新区高东镇新高苑一期小区由中风险地区调整为低风险地区。自2月19日0时起，上海市全部为低风险地区。上海市将持续落实常态化疫情防控措施。

据上海市疾控中心发布的信息，1月21日以来，上海市报告22例本地新冠肺炎确诊病例，综合流行病学调查、病原学检测、血清学检测和病毒全基因组测序结果，经国家和上海市专家分析研判认为，系由境外病原引起、高度同源、同一传播链的本地新冠肺炎疫情。

上海市疾控中心提醒，市民防疫意识不能松懈，要继续做好自身健康防护。一是坚持“防疫三件套”，牢记“防护五还要”；二是尽量减少参加聚集性活动，尽量避免前往人员聚集场所尤其是密闭场所；三是国内中高风险地区来沪返沪人员应严格按照上海市防控要求落实有关措施。

北京 >>> 实施创业带动就业 三年行动计划

新华社北京2月18日电 记者从18日召开的2021年北京市就业工作视频会上获悉，2021年，北京市将加大创业服务力度，实施创业带动就业三年行动计划，通过提供资金、政策、人才等服务，扩大就业容量、提升就业质量。

据悉，三年行动计划期间，北京将深入开展市级创业孵化示范基地建设和创业大赛，通过提供资金、政策、人才、培训、指导、宣传等服务，挖掘优秀创业项目创新和带动就业潜力。积极推进创业指导专家团队建设，针对创业者实际需求开展指导服务。

据悉，今年北京市就业工作视频会从城镇调查失业率、农村劳动力转移就业、创业带动就业、支持新就业形态和灵活就业等方面部署重点指标。预计2021年，北京市城镇调查失业率将控制在5%以内，帮助农村劳动力实现转移就业3万人。

此外，北京还将进一步支持和规范发展新就业形态，加大支持灵活就业力度。加大社区服务力度，制定灵活就业人员增长计划，适当加大灵活就业补贴、公益性岗位补贴，对灵活就业人员提供与登记失业人员同等的公共就业服务。

2020年，北京把就业摆在“六稳”“六保”工作首位，将市场主体作为保就业、保基本民生的关键，减负、稳岗、扩就业，牢牢守住了就业基本盘。全年“减免”社保费1482.4亿元，向企业核准返失业保险费47.6亿元、发放岗位补贴和社保补贴等72.7亿元，力推企业复工复产。2020年北京实现城镇新增就业26.1万人，城镇调查失业率4.1%，帮扶74.2万城乡就业困难人员就业。

春节期间 全国快递处理量 6.6亿件 同比增长260%

新华社北京2月18日电 国家邮政局快递大数据平台监测显示，春节期间（2月11日至17日），全国邮政快递业累计揽收和投递快递包裹6.6亿件，同比增长260%。

今年春节期间，就地过年人群的寄递需求明显增加，邮政快递业处于高位运行状态，全网揽收量约是去年同期的3倍，投递量更达到3至4倍。“春节快递包裹大多是食品、农特产品和亲友之间互寄的礼物，直接反映了线上消费的蓬勃活力。”国家邮政局邮政业安全中心主任王丰说。

“百姓有需求，政府有组织，企业有准备，这是今年春节期间快递业务量快速增长的主要原因。”国家邮政局市场监管司副司长边作栋介绍，国家邮政局提出“不打烊、不休网、不积压”要求，预先安排了超过100万名快递员以保障网络有效运转，加强与上游商家对接，动态调节运力和人力，有力保障了寄递渠道的有序畅通。同时，将防疫要求贯穿始终，严守境外输入关和进口冷链关，精准落实通风、消毒等防控措施。此外，各级邮政管理部门走访慰问坚守一线的快递小哥，指导企业落实假期调休和加班工资等要求，切实保障快递员的合法权益。



2021年春节档电影票房78.22亿元 比2019年增长32.47%

新华社北京2月18日电 国家电影局18日中午发布的数据显示，2021年2月11日除夕至17日正月初六，全国电影票房达78.22亿元，继2019年59.05亿元后，再次刷新春节档全国电影票房纪录，增长32.47%，同时创造了全球单一市场单日票房、全球单一市场周末票房等多项世界纪录。

权威数据显示，今年春节档观影总人次为1.6亿，比2019年春节档1.32亿增长21%。截至2月17日，全年总票房为115.88亿元，观影总人次为2.62亿，国产影片票房为112.26亿元。

春节档的7部影片累计票房分别为：《你好，李焕英》27.22亿元；《唐人街探案3》35.62亿元；《刺杀小说家》5.39亿元；《熊出没·狂野大陆》4.05亿元；《新神榜：哪吒重

生》2.39亿元；《人潮汹涌》1.51亿元；《侍神令》2.11亿元。

中国电影艺术研究中心开展的中国电影观众满意度调查显示，《你好，李焕英》《唐人街探案3》《人潮汹涌》位列2021年春节档观众满意度得分前三名。

调查报告称，《你好，李焕英》以笑中带泪的温情故事取胜，真挚亲情感人至深；《唐人街探案3》在延续悬疑推理+喜剧的结构中继续延展“唐探系列”风格；《人潮汹涌》以荒诞幽默、以小见大的叙事风格，聚焦普通人困顿追求引发共鸣。

合家欢动画片《熊出没·狂野大陆》是春节档常驻选手，在工业品质保障、品牌IP积淀加持下受到青少年观众欢迎；中国风的成人向动画片《新神榜：哪吒重生》糅合国潮、赛博朋克元素推陈出新，这两

部不同风格的动画影片赢得了不同年龄观众的喜爱。

两部视效商业大片也为观众提供了更丰富的观影体验。报告称，改编自同名短篇小说的《刺杀小说家》，动作和奇幻元素相融，现实与小说世界并行，影片叙事、视效和情感表达均在线，满意度82.6分。《侍神令》改编自游戏《阴阳师》，通过成熟的特效工业化制作展现了绝美的东方奇幻世界。

中国电影艺术研究中心主任孙向辉说，这些影片的优良品质与观众的积极分享一起造就了档期热络的观影氛围，并使得市场在疫情防控、上座率控制等变量之下依旧实现了观影人次及上座率的明显提升，更激发了电影工作者创作、供给优秀作品回馈广大观众的责任感。

春节假期全国铁路治安平稳有序 1695.5万旅客安全出行

新华社北京2月18日电 春节假期，全国铁路公安机关从实从细抓好各项安保措施落实，7万铁路公安民警立足站车一线，守护铁路辖区平安，确保了1695.5万旅客乘坐火车安全出行，实现了节日期间铁路治安持续稳定。

春节假期，全国铁路公安机关持续强化指挥调度、辖区防范、打击犯罪、疫情防控、应急处置、队伍管理等措施。各车站加强特等车开震、警车流动巡防、民警岗位盘查等措施，坚持显性用警、立体防控，全面净化站区治安环境。各单位组织小分队深入客流大站、重点列车，严厉打击盗窃旅财、网络涉票犯罪，集中整治酗酒滋事、霸座占座等治安问题，深入开展治安、火灾隐患排查整治。节日7天，铁路公安机关组织民警检查重点部位1.2万余处，发现整改隐患2069件；严格督导检查查危，查获危险品20.9万

起；破获刑事案件24起，查处涉票治安案件13起，抓获网上在逃人员70名。

全国铁路公安机关持续强化疫情防控工作，积极配合铁路部门做好票证核验、旅客验码、留观隔离等工作，切实阻断疫情蔓延传播风险。北京铁路公安局积极协助加强入境进京人员管控，妥善处置移交相关人员8名。

春节期间，7万铁路警舍小家顾大家，坚守站车一线，守护在旅客身边。广大民警结合岗位工作深入开展“百万警进千万家”活动，帮助旅客群众解决急难求助5300余件。公安部铁路公安局负责同志全程带班值守，视频巡查各运大站治安防控，扁平指挥、把控关键，针对性作出工作部署；各级铁路公安机关认真落实情报收集、会商研判、视频调度、数据统计、线索核查等机制，确保指挥顺畅、高效运转。

延伸阅读

春节假期全国发送旅客 比去年下降34.8%

新华社北京2月18日电 国务院联防联控机制春运工作专班18日数据显示，春节假期七天（除夕至初六）全国铁路、公路、水路、民航共发送旅客9841.6万人次，比2019年同期下降76.8%，比2020年同期下降34.8%。

在高速公路方面，春节假期，全国高速公路累计流量21965.15万辆，同比2019年下降20.27%，同比2020年上升118.26%。

记者了解到，18日全国预计发送旅客2144万人次，其中铁路预计发送旅客670万人次，公路1330万人次，水路48万人次，民航96万人次；

全国高速公路预计流量2949万辆。

据交通运输部有关负责人介绍，假期最后一天，各地交通运输部门积极应对返程客流，强化运输服务保障。广州交通运输部根据客流情况优化公交运营组织，准备了20多条夜间加班公交线路；重庆海事部门严格渡船管理机制，严厉打击冒雾航行、无证驾驶、超载运输等违法行为；四川巴运集团江北客运中心站开通了校园直通车，学生可以通过小程序、公众号、线下代办点、车站窗口、各乡镇联网销售点购买车票，免去了学生从车站下车后再转乘的奔波之苦。